

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кривошеева Артёма Вадимовича
на тему «Развитие информационно-аналитического обеспечения
финансовой устойчивости российских вузов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика**

В настоящее время особую актуальность изучения финансовой устойчивости как системы выходит на новый уровень. Данное состояние экономического субъекта рассматривается как единая структура, состоящая из совокупности элементов, объединенных в подсистемы, функционирующих на основе взаимозависимых связей и принципов в целях достижения конкретной цели. Раскрытие сущности экономического анализа финансовой устойчивости учреждения высшего образования, обоснование его места в системе комплексного экономического анализа, оперативность управления финансовыми ресурсами экономического субъекта, определение его роли в оптимизации стоимостных процессов функционирования российских вузов позволяют оценить уровень финансового менеджмента организации высшего образования.

В диссертационном исследовании автором поднимаются вопросы развития положений комплексного экономического анализа финансовой устойчивости. Актуальность исследования подтверждается тем, что финансовая устойчивость рассматривается как процесс изучения текущих и будущих последствий воздействия внешних и внутренних факторов на операционную деятельность вузов в целях принятия решения о возможностях оценки влияния выделенных соискателем факторов, выходящих за рамки традиционных подходов к анализу финансовой устойчивости на основании данных бухгалтерской (финансовой) отчетности бюджетного учреждения.

Положения, выносимые Кривошеевым А.В. на защиту, несомненно, обладают научной новизной и практической значимостью.

Однако считаем необходимым высказать соискателю следующие замечания. На наш взгляд, автор придерживается позиции, что специфика

финансовой устойчивости вузов раскрывается через классификацию факторов ее изменения, отличающихся от факторов финансовой устойчивости коммерческих организаций (рис. 1 с. 12), однако, на страницах автореферата не дана оценка влияния указанных факторов на финансовую устойчивость вузов. Автором не представлена информация о выделении этапов информационно-аналитического обеспечения принятия и реализации решений по управлению финансовой устойчивостью государственного вуза (с. 15-17), что позволило бы сформировать представление о построении эффективной системы комплексного экономического анализа деятельности государственного вуза.

Данные замечания не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Кривошеева Артема Вадимовича является завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложен авторский взгляд на развитие экономического анализа финансовой устойчивости российских вузов.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Кривошеев Артем Вадимович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

К.э.н., доцент, заведующая кафедрой
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет

Одинцова Татьяна Михайловна

14.02.2022

Контактная информация:

адрес: 299003, г. Севастополь, ул. Азарова, 17

телефон: +7(978)8475602

e-mail: odincova@sevsu.ru

